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désében.

Hús vét napján.
Az alvó természet új életre ébred 

ismét. Enged annak a rendnek, melyet 
a világ Ura megszabott. Rideg tél 
után pezsgő élet És ahogyan örökös 
egymásutánban változnak az évszakok, 
úgy váltja föl egymást enyészet és 
élet. Mert a termeszei működése örök 
épp úgy rombolásaiban, mint alkotá­
saiban.

Világos képe az emberiség helyze­
tének. Elet: múnkdssdg a közjó 
érdekében; halál: tétlenség és 
megállapodás a mioelödésben.

Egy ragyogó eszme tölti el az em­
beriség jobbjainak kebelét, eszme, 
mely éltet, megóv az enyészettől : az 
igazság magasztos eszméje.

És e magasztos eszmének ihlet szü­
löttje a szeretet, mely az egész em­
beriség egyenlőségét célozza.'

Szeretet! Csak lassan hódított tért 
az L/dnÖzitÓ e boldogító igéje, mert 
csak lassan kint oszlik a homály. Csak 
las ,an tör magának utat az emberiség 
kebelébe a boldogító iga '.ság ihlett 
szülöttje : a szeretet.

És ez nem is lehet máskép. Mert 
valamint a tavasz sem köszönt be 
egyszerre, mint gyors színpadi válto­
zás, hanem természetszerűen a télutó-
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hol indul ki : épp úgy az arany kor 
sz:tk sem lép egyszerre életbe, hanem 
ndeg előzményekből fejlődik.

Mily szép és kellemes, ha a testvé- 
1 ^ jgyeiéi tésben élnek egymás kö- 
zott. Mily lélekemelő, ha a szeretet 
tűzi az emberiség minden tagját egy­
máshoz. Mikor fog bekövetkezni az az 
arany korszak, melyért az emberek 
millióinak imádsága epedez ? — Ah, 
hiszen elég volt a rosszból ; itt az 
ideje, hogy vértezzük magunkat az 
elet küzdelmei közt az igazság ma­
gasztos eszméjének ihlett szülöttjével, 
a szeletettel, mely éltet és ösztönül 
szolgál arra, hogy az emberiség szol­
gálatában küzdve kiizdjünk, hogy be­
következzék az az arany korszak, 
melyben az emberiség minden tagját 
szeretet fiizi egymáshoz.

ts midőn ma, hús vét napján erről 
az ünnepről elmélkedünk, ragyogó 
példaként tűnik föl előttünk az Isten­
ember, ki föláldozta magát az embe­
riségért, hogy ennek közkincsévé te­
hesse az igazságot és ihlett szülött­
jét, a szeretetet.

Szűnjék meg tehát a társadalomban 
az érdekek ellentéte ; pusztuljanak a 
farizeusok ; semmisüljön meg az irigy- 
ség, a visszavonás és gyülölség, hogy 
tért foglaljon a szeretet vallása, mely 
egy dűl boldogítója a népeknek és

Húsvéti titok.
Pinker, a csavargó Pinker, aki úgy sza­

kadt ide Magyarországira és akit minden 
uccagyerek ismert a városliget környékén, 
— nagyszombaton este megvetle az öreg 
Reinwurm hentesüzletében azt az öt kraj­
cár ára császárhúst és két krajcár ára ke­
nyeret, amit már korán délelőtt elhatározott 
és megkörvonalozott a maga számára.

Vett volna ő többet is igen szívesen, 
mert éppen nem volt fukar ember, de csak 
ennyit veit mégis, mert mindössze hét kraj­
cárja volt és az öreg Reinwurm jó ember, 
nyájasan elbeszélget, de hitelbe nem ad. 
Főképpen Pinkernek nem.

Megvetle, beletelte a zsebébe és neki­
vágott a fasornak, hogy visszamenjen a 
ligetbe, a szokott padra, amit ö úgy magá- 
ben a lakásának nevezett. Útközben per­
sze sokat kellelt disputálnia a zsebében levő 
hússal és kenyérrel, mert azok egyre-másra 
biztatták, sürgették, hogy fölösleges várnia, 
antig hazdér, — de Pinker kemény legény 
volt, hát azt telte, hogy másra gondolt és 
csak lépegetett, csak billeged, amíg végre 
leroskadhatott a tulajdon padjára.

Már akkor jó sötét volt és a ligetben 
nem járt senki. Akinek talán szándéka lelt 
volna is, azt is lebeszélte volna arról a iom- 
bosodő fák közt bujkáló, levélzizegtető, hű­
vös szél. De különben is nagyszombaton 
elég látnivaló akad a városban, kinek jut­

na eszébe a nyirkos, félig kopasz földel 
nézni ?

Pinker elkezdett enni. És amire úgy igazá­
ban elkezdte volna, mára végére is jutott. 
Akkor egyel sóhajtott, amint szokta, - mert 
már igen gyakran járt úgy, - hálrahajloit 
és lecsukta a szemét. Gondolkozott.- így 
szokta — az idejét tölteni: elgondolta, hogy 
most ezt meg azt lehelne tenni és ezért 
meg azért ennyit meg annyit lehelne kapni, 
de nem lehel, mert mindenütt azt mondják 
neki, hogy különb embert is tudnak kapni, 
mint ő.

Azután a másnapi programmját kezdte 
építgetni és még el is mosolyodon arra a 
gondolatra, hogy hiszen holnap húsvét-va- 
sárnap lesz, a templomban csak úgy szo­
rong majd az ember és ennél fogva ott jó 
meleg is lesz. Es különben úgy is látszik, 
hogy holnap szép derült időt lehet várni.

No ha igy van, hát igen jól van ! 
mondta Pinker hangosan önmagának, azzal 
hanyatlfeküdt a pádon, a két karját a feje 
alá tette és elhatározta, hogy alszik. Alszik, 
a inig a szép, a dicső húsvétvasárnap rá 
nem virrad.

A szél egyre hűvösebb lett és Pinker 
egyetlen tagját sem mozdította egy hajszál­
nyira sem, nehogy még jobban fázzék Ha 
a mellét egy-egy sóhajtás meg nem emelte 
volna, ha a szeméből egy-két könnycsepp 
nem pottyant volna a pad rőtbarna desz­
kájára, akárki azt hihette volna, hogy 
halott ember fekszik ott a didergő fák alatt.

Hirdetések egy esség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona.

előmozdítója annak, hogy a testvéri- 
ség és egyenlőség tért foglaljon az 
emberiség minden rétegében.

Ha ez, a jó tynberektől áhított 
arany korszak bekövetkezik, akkor a 
regenerált társadalmi közszellem föl­
támadásának igazi ünnepét iili meg 
az emberiség és szeretet fog honolni 
minden kebelben.

Ügy legyen !
Barát Álmos.

A balaton kiállítás

ti.
A kiállításnak öt főcsoportja lenne.
A konzulátusok közreműködésével, nem­

zetközileg, de hazai erőkkel is sikeresen 
rendezhető vizijárdmüvek, sport-, turista- és 
fürdőcikkek osztálya lenne az első.

E kiállítás hivatott lenne arra, hogy a 
Balatonon eddig ismeretlen iárdniüveket ho­
nosítson meg, s igy a nyaralást a turista- 
ságol, a sport-és fürdőéletet változatosabbá, 
színesebbé, élénkebbé és vonzóbbá tegye, 
szóval, hogy a Balaton élete utolérje a kül­
földnek szórakozásokban bővelkedő fürdőit. 
Ügyes reklám segélyével a kiállítás alkalmá­
ból a külföld egyes köreinek figyelmét fel­
akarjuk hívnia Balatonra, mint Közép-Európa 
legnagyobb tavára.

A művészeti csoportban odahatunk, hogy 
a hazai festők és fényképészek ott lehető-
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tervezete.

Pinker szivére, mielőtt elaludt, valami ret­
tenetesen nagy, koromfekete szomorúság ne­
hezedett.

De aztán csak elaludt mégis.
Reggel, amikor felébredt, bizonyosan tudta, 

hogy sokat és színeset álmodott. Hogy valaki 
valami igen dicsőt, pompásat ígért neki. — 
Már nem emlékezett az álmára, de a szivé­
ben ott maradt a meggyőződés :

Jó lesz, nagyon jó lesz ! Óh de pom­
pás is lesz azután !

Hanem amikor fel akart emelkedni, a gon­
dolatai ijedten szélrebbentek, mert azt kellett 
tapasztalnia, hogy a pad nem ereszti. Hogy 
valahányszor a fejét emeli, az mindannyiszor 
visszaesik a kemény deszkára. És amikor vé­
gül mégis a lábára tudott állni, akkor meg 
az ég hirtelen világospirosra váll és a leve­
gőben apró, langvörös meg violaszinü és sö­
tétzöld karikák keringtek.

Pinker megcsóválta a fejéi. Nem értette a 
dolgot. Mert azt már elfelejtette, hogy sem 
csütörtökön, sem pénteken nem evett, mert 
csak szombaton kapott néhány krajcárt a 
járókelőktől.

Ez is bizonyára az Isten újabb csodája, 
— suttogta. - Hiszen ma húsvétvasárnap 
van és ez a csodák ideje ! De majd meglátjuk, 
mi lesz belőle!

Bevánszorgolt városba és beült az egyik 
plébánia templomba. Az uccán már sokan jár­
lak és mindenkinek az arcán ott tilt a rózsa­
színű lavasz és mindenkinek a szeméből ki- 
mosolygott az élet, a tarka, a reményekkel 
teli élet. Különösen az asszonyok szeme fény-
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leg balatoni képeket állítsanak ki s <idja- 
iiíik el. így is akarjuk ápolni a Balaton 
kultuszát s a hazai természeti szépségek 
iránt való érdeklődést. ... .

A harmadik csoportban fel akarjuk kel­
teni a figyelmet pusztuló néprajzi kincseinkre.
\ helyben működő, állami felügyelet és 
pártfogás alatt álló Balatoni Muzeum köz­
reműködésével, a kiállítás révén meg akar­
juk menteni azt a temérdek kincset, amelyet 
a népművészet eddig megteremtett, de a 
terjedő modernség elpusztulással fenyeget.

X Balatont övező vármegyék nemcsak 
hazánkban, de tán a kontinensen is leg­
klasszikusabb talajai a pásztormiivészetnek. 
Rengeteg itt még a magyaros diszitő-ele- 
tnekben gazdag régi női kézimunka is.

A három vármegye hölgyeinek és föld- 
birtokosainak segédkezéseive! összeakarjuk 
gyűjteni a népművészeti tárgyakat.

' Kiállításunk tehát tudományos és ma­
gasabb művészeti, célt is szolgál. Vidéki 
kiállításon először látható arányokban és 
anyaggal igazolni akarjuk a magyar nép 
művészi érzékét, teremtő erejét és zseniált- 
tását. A tárgyakat nemcsak kiállítani, de a 
magyar kurtura, művészet és diszitő-ipar 
javára megmenteni is akarjuk, hogy a kiál­
lítás ne csak múló látványosság, hanem ma­
radandó emléket hagyó közművelődési tevé­
kenység is legyen.

1; téren követésre érdemes példát aka­
runk nyújtani a későbbi kiállítások részére.

A kiállításban még mezőgazdaságsági- és 
ipari csoportot is tervezünk.

Ezek között az első lenne a nagyobb, 
mert a Balatonhoz közeleső vármegyék in­
kább mezőgazdaságiak.

A mezőgazdasági csoport sikeréhez is 
szép reményeket füzünk.

A nagy magyar gazda : Festetics György 
gróf itt állította föl először a legelső gaz­
dasági iskolái. Keszthelyről hangzottak el 
legelőször a gazdasági szakoktatás igéi, a 
melyek révén köszönhetjük azt, hogy ha­
zánkban oly korán termékenyebb lett a föld 
és virulóbb a mező.

Festetics György gróf emléke minden 
gazda figyelmét állandóan Keszthelyre tereli. 
In áll a nagy gróf emléke, a magyar gazda 
egyedüli szobra, amelyhez az ország gazdái 
hálával zarándokolnak.

A keszthelyi m. kir. gazdasági akadé­
mia tanárainak, e kitűnő szakférfiaknak, úgy 
a vidéki neves gazdaközönségének, a Bala­
tont tulajdonuknak valló nagybirtokosoknak

közreműködése reményt nyújt arra, hogy a 
mezőgazdasági csoport nem holmi megszo­
kott látnivaló, hanem minden gazda részére 
a nagybirtokostól a föld egyszerű népéig, 
tanulságos iskola lesz. F kiállításba a Bala­
tonhoz közeleső falvak népét csoportonként 
akarjuk vezetni, hogy élőszó magyarázatai 
alapján megismerhesse a modern .8az“ál^°" 
dds elveit, eszközeit és eredményeit ekként 
a nép tanulságait otthon majd értékesíti s 
odatörekszik, hogy a balatoni fürdők roha­
mos fellendülésével mindinkább fokozódó 
idegenforgalom élelmezési szükségleteit in­
tenzív, okos gazdálkodással kielégíthesse, s a 
Balaton mellett való tartózkodásra az ed­
dig külföldi fürdőkre menő hazánkfiaiban 
nagyobb kedvet ébresszen.

A keszthelyi m. kir. gazdasági akadémi­
ába évtizedeken keresztül járt sok-sok gazda, 
a kiállításkor bizonyára szeretettel látogat el 
Keszthelyre, ifjúságának kedves szinterére.
A földbirtokosok, gazdatisztek, a gazdálko­
dók nagy tömegét várjuk ide, aminek tuda­
tában a mezőgazdasági gépgyárak a keszt­
helyi kiállításon nagy mértékben vesznek 
majd részt, ami a kiállítás sikeréhez teteme­
sen hozzájárul.

Sok jelentéktelen helyen rendezlek már 
mezőgazdasági kiállítási. Ezért azt hisszük . 
a mezőgazdaság történetéből kitörölhetetlen 
névvel dicsekedhető Keszthely méltán vál­
lalkozható az első mezőgazdasági kiállításá­
nak megtartására.

E kiállítás kiemelkedő része lesz a bo­
rászati osztály, amelyben megismertetjük a 
Balatonvidék hires borait. A Balatonvldék 
közönségével p< dig megismertetjük a bor­
kezelés okszerű szabályait, a modern pincé­
szet! gépeket, hogy a borkezelést tökéletessé, 
borainkat pedig mégjobban megbízhatóbbakká, 
keresettebbé és jobbáruvá tegyük.

A kertászeti kiállítással is inteni akarjuk a 
népet arra, hogy a mezőgazdálkodás egy ré­
szét változtassa át konyha-kertészetté, amely­
nek terményeit a Balaton idegenforgalmában 
mint a maga, mind a köz javára pompásan 
értékesítheti.

A halászati csoporttal is olyan kiállítást 
nyújtunk, amilyent hazánkban még nem mu­
tattak be. A ' magyarság ösfoglalkozásának 
minden módját halászok tárják elénk a Ba­
laton vizén. E csoport a keszthelyi kiállítást 
szintén speciálissá és rendkívül vonzóvá teszi. 
A halászati osztály szervezése közben össze­
gyűjtjük a pusztuló halász szerszámokat is,

amivel a náprajzi tudománynak is hasznára
leszünk. ’ ..

A kiállítás ipari csoportjával legfőkép a 
Balatonvidék rohamosan fejlődő építkezései­
nek ügyét akarjuk szolgálni.

Az új vasul mentén is, mint eddig a so­
mogyi parton, a villák százainak kell támadni, 
amelyek a közel jövőben bekoszoruzzák az 
egész Balalonpartot. . . „

Az építkezőknek be akarjuk mutatni a Ba­
latonhoz közel eső vidékek iparát, iparosaink 
ügyességét és Ízléséi, építészeink rátermettsé­
gét vállalkozóink tetterejét. Ezzel igazoljuk 
azt’ hogy mindazok akik a Balatonpart feldí­
szítéséhez építkezéseikkel hozzálárulni akar- 
nak, itt a közelben gyorsan és olcsón meg 
szerezhetik ipari szükségleteiket.

A kiállítással tehát az építkezési kedvet is 
fokozzuk.

Egyéb ipartermékekkel igazolni akarjuk a 
I magyar ipar fejlődését, megismertetni akarjuk 

iparosaink gyárosaink tudását.
A kiállítás egyes csoportjaiban irányt aka­

runk szabni a Balatonvidéken eddig mostoha 
sorsban részesült háziiparnak. A Balatonpart 
mellett füzfatelepeknek kellene lenni.

A tóban évszázadok óta száz és százezer ko­
rona értékben rohad el a gyékény. A kiállí­
tás háziipari csoportjával a Balatonvidék ér­
dekeltségének figyelmét háziipar áldásaira 
akarjuk terelni, hogy a télen foglalkozás nél­
kül levő népünk keresethez jusson.

A kiállításon elterjedést akarunk biztosítani 
olyan hazai és balatoni vonatkozású emlék­
tárgyaknak, amelyek kiszoríthatják a hasonló 
külföldi árúkat.

(Folyt, köv.)

lett, de Pinker csak zagyván, zavarosan látta 
a járókelőket, mintha álmában látta volna 
őket. És a tarka tömeg felelt lebegő harang­
zúgás túlvilágról jövő muzsika volt Pinker 
fülében.

A templomban még kevesen voltak. Egy- 
egy vénasszony gubbasztott itt-ott a padok­
ban és hang sem kelt egyéb a sekrestyésnek, 
Tata Nándor nyugalomba vonult timármester- 
nek lépésein kivtil, aki némi teljesen fölösle­
ges igazítást végzett a templomban.

Ez volt az utolsó, amit Pinker meg hallott. 
Mert azután megint elszunditott. A feje előre 
biccent ; még szerencse, hogy két kezét oda 
tudta kapni a Iá ja. Az öreg nénikék odanéz­
tek feléje és azt gondolták magukban :

— Jó ember. Derék, istenes ember! 
Amikor a templom harangja megkondult és 

a hang megrázta a tornyot meg a belső 
csöndességet, a nép elkezdett belódulni a 
padok közé, a levegő egyre nehezebb, sűrűbb 
lett és amikor a pap kilépett, felment az ol­
tár lépcsőjén és felmutatta a csillogó monst- 
ranciát, már nem volt egyetlen talpalatnyi 
szabad tér a kockás köveken.

— Feltámadt Krisztus e napon 1 
Pinker fülében zagyva, mézédes hangok 

kergetőztek, de ő már nem tudta, hogy hol 
van és mi az a zengés, ami körülveszi. És 
végül már nem is hallott semmit A hom­
loka nagyon forró volt és csak ezert érezte 
meg ezt is, hogy a keze lassankint jéghidegre 
válik.

Valami pápaszemes bácsika ült mellette. 
Az gyakran nézett a mozdulatlan emberre, 
de aztán gyorsan visszakapta a tekintetét az

oltár fölött álló pibor paláslos Istenemberre 
és a kezében levő csillogó keresztre és azt 
gondolta magában, hogy ő nem avatkozik 
bele senki dolgába és hogy különben is jó 
lesz már menni, mert a mise a vége felé 
jár, bizony még összenyomják a nagy tolon­
gásban.

A mise véget ért és Tata bácsi, a sek­
restyés, elkezdte oltogalni a gyergyákat.

Néhány konok vénasszony még ott ma­
radt a padokban, de aztán ők is szállingóz­
tak kifelé, hogy otthon elmondhassák resz- 
keteg. rajongó hangon :

Szép volt, nagyon szép volt !
Csak egy férfi nem mozdult. Ott tilt most 

is, a fejét a két kezére hajtva. A sekres. 
lyés még várt egy darabig, de aztán, mivel 
végre neki is csak kell ebédelni, odament 
hozzá és megrázta. De az ember nem 
mozdult.

Tata bácsi akkor megfogta a kezét és a 
és a szegény öregnek szinte megállt a szív­
verése. Mert a templomi ember keze jég­
hideg és merev volt.

Uram Istenem, miért leszel ilyent ép­
pen szent lmsvét vasárnapján ! — sóhajtotta 
a sekrestyés és körülnézett tanácstalanul. 
A tekintete, véletlenül odaesett az oltár fö­
lött álló biborpaláslos alakra. És az az alak 
lemosolygott a sekrestyésre. Melegen és biz 
tatón, mint az, aki azt mondja:

— Ne félj! Tudom, mit cselekszem I
Cholnoky László.

H I 11 lí K .
A húsvéti öntözés.

Mindenütt, ahol kereszténység lakik, elter­
jedt szokás a húsvéti öntözés. Azért feltűnő, 
hogy Sümegen a nép ezt a szokást nem 
ismeri.

Az ember azt hihetné, hogy az öntözés 
is olVan általános ősi szokás mindenfelé, 
mint "a húsvéti bárány, a szentelt sonka, a 
piros tojás, a szentelt torma és egyebek. 
Úgy látszik azonban nem így van. A sümegi 
fiatalság nem öntözködik. Az igaz, hogy nem 
is valami kellemes érzés, ha korai hűvös 
napokra esik a liusvét és ilyenkor az embert 
egy pohár hideg vízzel megköszöntik. A 
fiatalság azonban legtöbb helyen ilyen cse­
kélységgel nem törődik. Olyan pajzán kedv­
teléssel mulat mindenki, ha a legények a 
leányokat az uccán vagy bárhol észrevétle­
nül nyakon öntik, hogy a kellemetlen érzés 
teljesen eltörpül, sőt azt tartják, hogy az a 
legkapósabb leány, akit legtöbben megön­
töznek.

Az öntözködés ünneplésen történik. Hús­
véthétfőn minden mozogni tudó férfira rá­
ragad a pajkos kedv. Haditervszerüen elha­
tározzák, hogy az asszonynépnek nem Sza­
bad szárazon maradni.

Még az anyókákat is, bár kíméletesebben, 
dé megöntözik, hogy egészségesek legye­
nek.

Három, négy legény megy egy csoport­
ban a leányos házakhoz. A leány elbújik, 
persze úgy, hogy megtalálják s akkor a le­
gények mindegyike egy-egy kanna vízzel 
leönti, A szegén leány bőrig ázik, ruháján 
egy száraz folt sem marad s még ezért bor­
ravalót is kapnak a legények. A leány az 
ideáljának a markába csúsztat egy forintot. 
A borravalót aztán összeadják a legények 
s húsvéthétfőn délután táncmulatságot ren­
deznek, hogy a hideg fürdő után fölmele­
gedhessenek a leánykák. Az öntözködés tiz 
óráig van megengedve, mikor a nagymisére 
beharangoznak. Előbb nem is tanácsos az 
intelligens hölgyeknek sem az uccára menni, 
mert húsvéthétfőn nincs .kivétel.

itz a népszokás még a bibliából ered. 
Jézus megjövendelte, hogy harmadnapra föl­
tárnád.

Husvét reggelén seregestől tódult a szent 
sirhoz nép, hogy láthassák az Istenember 
csodálatos feltámadását. Különösen az asz-
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szoiiynépet nem lehetett semmiféle fényé- 
getéssel sem eltávolítani.

A katonák, akik őrködtek e szentsirnál, 
nem tudták, hogy mit tegyenek az asszo­
nyokkal. Cselhez fordultak. Hideg vizet ön­
töztek reájuk s Így sikerült az asszonyokat 
a szentsirtól eltávolítani.

így keletkezett a húsvéthétfői öntözés és 
lett las.tankint népszokássá.

E.

— Lapunk olvasóinak és dolgozó tár­
sainak boldog húsvéti ünnepet kívánunk.

Geológusok [Sümegen. Teeger Hen­
rik dr. bécsi geológus, Lőczy Lajos dr. 
budapesti és Cholnoky Jenő dr. kolozsvári 
egyetemi tanárok neves geulogusok társasá­
gában a héten pár napot Sümegen töltött 
s Geológiai tanulmány végett többször kirán­
dultak a környékbeli hegyekre. Nagyszom­
bat napján utaztak el Sümegről.

—- Halálozás. Qaldon Károly nyug. 
plébános Keszthelyen folyó hó 8-án hosszas 
szenvedés után életének 62-ik évében el­
hunyt. A boldogult a 80-as években hosz- 
szabb időn át Sümegen káplánkodott. Innen 
Sármellékre nevezte ki a megyés püspök. 
Megrongált egészsége miatt pár év előtt le­
mondott fi Keszthelyre vonult nyugalomba. 
Örök emléket állított magának végrendele­
tében. Keszthelyi házát s vagyonából 60 ezer 
koronát a keszthelyi prémontrei főgimná­
ziumnak hagyta, hogy ebből szegény tanu­
lóknak tápláló-intézetet alapítson. Nyugod­
jék békében!

— Alapítvány. Nemeskeblüségének szép 
tanujelét adta Bogyay Kálmán sümegi föld- 
birtokos, volt 48-as honvédtiszt. 20 ezer ko­
ronás alapítványt lett Sármelléken, előbbi 
lakóhelyén. Ebből 10.000 koronáért kisded- 
óvót építenek, 10.000 korona kamataiból 
pedig az óvónő fizetését födözik.

— Üdvözlés. A Sümegvidéki gazdakör 
Darányi Ignác drt 10 éves miniszteri mű­
ködése alkalmából meleghangú föliratban 
üdvözölte.

— Huszonöt év. Schreimer Dénes, Csab- 
rendek érdemes és köztiszteletben álló jegy­
zője folyó hó 15-én töltötte be csabrendeki 
működésének 25-ik évét, A csöndes, zajtalan, 
de sikerekben gazdag működés e nevezetes 
évfordulóját éppen oly csöndes, de meleg 
körben ünnepelte meg a jubiláns jegyző. Csa­
ládi körébe gyűjtötte jóbarátait s ezeknek 
és övéinek odaadó szeretete és ragaszkodása 
édes meleg fényénél ülte meg jubileumát. Ezen 
Plachner László csabrendeki plébános szép 
beszédben méltatta a jubiláló jegyző érdemelt, 
tolmácsolva az egész ünneplő társaság ama 
jő kivánatail, hogy Schreimer még igen so­
káig működhessék nehéz, de szép pályáján 
megelégedéssel, boldogsággal. Ehhez hozzá­
csatoljuk a magunk érzéseit is. Schreimer a 
járás derék jegyzői karának nemcsak nesztora, 
de egyik legderekabb tagja is. Kitűnő 
működéséről tolyton a legmelegebb elisme­
réssel emlékeztek meg a hivatali feljebbvalói 
is. Bizton tudjuk, hogy ezek is, községe is 
teljes szívvel csatlakoznak a 25 éves jubileum 
csendes, de benső és meleg örömeihez.

— Pályázat. A mihályfai körjegyzőség­
ben rendszeresített és lemondás következté­
ben megüresedett segédjegyzői állásra pályá­
zat hirdeltetilc. Javadalma 1000 K sa megálla­
pított napi és fuvardíj. A kérvények beküldé­
sének határideje április 25. A 'választás pe­
dig 28-án délelőtt 8 órakor lesz.

— Tanítók és a gyümölcsfatenyész= 
tés. A Magyar Földhitelintézet a hazai gyü­
mölcsfatenyésztésnek községi faiskolák ut­
ján való előmozdítása céljából a folyó év­
ben is l darab 600 koronás, 2 darab 400 
koronás és 18 darab 200 koronás dijat tűz 
ki oly tanítók jutalmazására, kik faiskolát 
kezelnek és a fatenyésztés terén szembe­
tűnő sikert képesek felmutatni. A dijakra az 
egy koronás bélyeggel ellátott kérvények ez 
évi május 15-ig adandók be az az illető kir. 
tanfelügyélőséghez. A pályázók faiskolájuk 
vázlatos rajzát, részletes leírását, az abban

található oltványok és csemeték kor, nem és 
fa szerinti kimutatását mellékelni tartoznak. 
Kik már egyszer jutalmat nyertek, újabb 
jutalomra csakis két év múlva és amaz eset­
ben pályázhatnak ismét, ha kész oltvány­
állományuk legalább kétszer akkora, mintáz 
első jutalmazáskor volt,

— Köszönet. A József kir. herceg sza­
natórium sümegi bizottsága ifjú Kálmán 
Zsigmond helybeli fiatalembert bejuttatta az 
egyesület békésgyulai szanatóriumába. Há­
rom hónapot töltött ott s gyógyultan bocsá­
tották el, visszaadva az életnek és munká­
nak. Kálmán Zsigmond lapunk útján is forró 
háláját és köszönetét nyilvánítja a sümegi 
bizottságnak.

— A tüdőbetegekért. /I József Kir. 
Herceg Szanatórium egyesület sümegi fiókja 
április 12-én tartotta rendes évi közgyűlését 
Epstein Vilmosáé elnök vezetésével. A tagok 
bizony lanyha érdeklődést tanúsítottak, mert 
mindössze csak kilencen jelenlek meg a gyű­
lésen. Az elnök sajnálatát fejezve ki a rész­
vétlenségen, üdvözölte a -megjelenteket s a 
gyűlést megnyitotta. A múlt gyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése után az’ elnök fájda­
lommal jelentette, hogy tagok sorából Renle 
Józsefné. Cherny Lászlóné és Tóth Antalné 
meghalt. Halálukon jegyzőkönyvileg örökí­
tette meg a gyűlés részvétét Új tagokul be­
léptek : Shnollz Károlyné, Talabér Károlyné, 
Riszner Ferenczné és Réti Samuné. Ezután 
az elnök tudatta, hogy mulatságot nem ren­
deztek, hanem ezt megváltották. E címen 
befolyt 144 korona. Elszámolt a helyi jóté­
konyságról, tudatta, hogy az egyesület békés­
gyulai szanatóriumában Kálmán Zsigmondot 
3 havi ingyenes gyógyításban részesítették, 
most pedig Cégely Dezsőt vették föl. A szá­
madások rendben voltak, mire a közgyűlés 
Ereki Istvánná pénztárosnak köszönettel a föl­
mentést megadta. Az elnök ugyancsak köszö­
netét fejezte ki mindazoknak, akik a humá­
nus egyesület érdekében fáradoztak. Miután 
nénány szegénynek segedelmet szavazlak meg, 
az elnök a gyűlést berekesztette.

Halászati társulatok. Zalavái megye 
alispánja a megye területén a halászati iár 
sulatok megalakítását megindította. E tárgy­
ban a sümegi járásra nézve április 20-án 
délelőtt 9 órakor a Kisfaludy kaszinóban ér­
tekezletre hívta össze Karácsony Kálmán tb. 
főszolgabíró a partmenti nagyobb birtokosokat, 
az érdekeltséget, a községi bírákat és jegy­
zőket.

— Felvétel tanitóképző=intéze= 
tekbe. A pápai áll. tauítóképzö-intézet I. osz­
tályában a jövő 1908 9. tanévre 10 teljesen 
ingyenes, 5 féldijai tüzelendő és 3 ösztön­
díjas hely jön üresedésbe. Az intézetben 100 
növendék számára berendezel bentlakás van. 
A kedvezményes helyek a közép-vagy pol­
gári iskola IV. osztályát szép eredménnyel 
végzett tanulóknak fognak adományoztatok 
Ezenfelül a dunántúli református egyház- 
kerület az e kerületből való érdemes fiukat 
külön is segélyezni. A folyamodványok be­
küldésének határideje május 31. napja.

A vallás és közoktatásügyi m. kir. minisz­
ter úrnak 20499. ' sz. rendelete értelmében 
az I9()8|6. iskolai évben a Csáktornyái . áll. 
tanítóképző intézet I. osztályba összesen 30 
növendéket veszünk fel, és pedig teljes fize­
téses he'yre I0, íéldijas helyre 8, ingyenes 
helyre 4, öszdöndijas helyre 4, bejárónak 
segély nélkül 3 növendéket. A teljes fizetések 
havi 28, a féldijasok havi 14 K t fizetnek 
köz tartás dija címén az intézet pénztárába. 
Egy-egy ösztöndíjas havonkint 12 K-' kap.
Az egy koronás bélyeggel elátott kérvény­
hez a következő okiratok csatolandók: 
l) születési bizonyítvány ; 2) iskolai bizonyít­
vány a megelőző évről és a f é. értesítő ; 
3) a tiszti orvosi bizonyítvány a folyamodó­
nak a tanítói pályára való alkalmas voltá­
ról ; 4) hiteles községi bizonyítvány a szü­
lők vagyoni állapotáról, a kiskorú gyerme­
kek számáról, hiteles családi kimutatás. 
Az l. osztályba caak oly éptestü és zenei 
hallással bird tanulók vétetnek fel, akik 
14-ik életévöket már betöltötték, de I8 éves­
nél nem idősebbek, s akik a polgáriskola,

gimnázium vagy reáliskola 4-ik osztályát 
sikeresen elvégezték, A vallás- és közokta­
tási m. kir. miniszter úrhoz címzett folyamod­
ványokat az előirt okiratokkal együtt 1908 
május 3l-ig kell a Csáktornyái áll. tanító­
képző intézet igazgatóságánál beadni a folya­
modó lakóhelyének, az utolsó posta ás a 

•6 feltüntetésével. Csáktornya, 1908 
április 10-én. Zrínyi Károly igazgató.

— A nagykanizsai magántlszvlse- 
lők egyesülete, mint önálló egyesület, 
most fejezte be első évi működését. Négy 
évvel ezelőtt a Magántisztviselők Országos 
Szövetsége kebelében mint bizottság kezdte 
működését Az egyesület ma is tagja ugyan 
a M. O. Sz.-nek, de saját alapszabályokkal. 
Ez az egyesület nem klubcélokat szolgál. 
Erkölcsi szövetségei alkottak a nagykanizsai 
egyesületben, mely pártfogolja a magántiszt­
viselők osztályának jogos kívánalmait. Szol­
gálati viszonyból eredő vagy ehhez hasonló 
üg vek ben tanácsol, esetleg ingyenes ügyvédi 
védelmet szerez ; támogatja a kereset nélkül 
maradt tagokat az e célra létesített segítő 
alapból és állást közvetít. Szakértekezleteket 
rendez és általában elősegít minden oly 
mozgalmat, mely a magántisztviselők érdeke. 
A nagykanizsai egyesület működését már 
eddig is nagy siker koronázta. Kívánatos 
tehát, hogy a nagykanizsai egyesületbe, 
mely a tagok erkölcsi és anyagi helyzetének 
javításáért küzd, városunk és vidékének 
magántisztviselői is belépjenek. A kültagok 
tagdíja csekély évi 2 korona. (Belépések 
cimzendök : Eperjesy Gábor urnák, mint a 
nagykanizsai magántisztviselők egyesülete 
elnökének, Nagykanizsa.)

Országos vásár. Folyó hó 13-án 
volt a nagyheti országos vásár Sümegen. 
Nem sokat ért. Ideje volna, hogy a tömér­
dek vásár nevezetes apasztásával a vásárok 
ügyét reformálják.

Szőlőkarók. Tavasz tájt még min­
dig sok gondot okoz a gazdáknak, hogy 
szőlőkaró-szükségleteiket csak nagy üggyel- 
bajjal tudják beszerezni. A földművelésügyi 
miniszter évek óta az állami erdőkben 
milliószámra készítteti a szőlőkarót. Felhívta 
a magánosokat, hogy ha szőlőkarókészletük 
van, jelentsék be hozzá az eladás árával együtt. 
A földmivelésügyi miniszter felhívására igen 
sok erdőgazdaság beküldte szőlőkaró-készle­
tének adatait. Erről a minisztérium kimutatást 
készséggel bocsát a gazdaközönség rendel­
kezésére, s azokért legegyszerűbb ahhoz a 
szőlőszeli és borászati felügyelőséghez Írni, 
amelyhez az illető gazda legközelebb lakik.

— Munkaközvetítő ügynökök. A föld­
mivelésügyi miniszter arról értesült, hogy 
több törvényhatóságban különösen külföldi 
gazdaságok részére engedéllyel nem biró ügy­
nökök gazdasági munkások közvetítésével 
üzletszerűen foglalkoznak. Minthogy az en­
gedély nélkül való munkásközvetilés akár 
külföldre szerződtetnek a munkások, akár nem, 
gazdasági munkásközvetilés szervezése tár­
gyában az 1899. é\ i decembet hó 28-án 
1118ü|99 ein sz. a. kiadott rendelet 12- § a 
értelmében kihágást képez s ez az 1898. évi 
11. t. c. 64. S-a alapján 15 napig terjedhető 
elzárásai és 600 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő, a miniszter fölhívja a 
törvényhatóságot, hogy a gazdasági munkás­
közvetilés ügyére különös figyelmet fordítson 
s intézkedjék, hogy nz idézett rendelet 12. 
§-ába ütköző kihágások megtorlása iránt 
az eljárás hivatalból folyamaiba tétessék. 
Az a munkás, aki a vele együtt szerződni 
kívánó munkásokat összegyűjti s a munkás­
csoportban maga is munkát vállal és tényleg 
teljesít, közvetítőnek nem tekinthető. A gaz­
dasági munkásközvetilés Üzletszerű gyakorlá­
sára a most idézett 9. §. alapján eddigelé en­
gedélyt még senki sem nyert.

— Félnek a szombathelyiektől. Szom­
bathelyen a tífusz járványosán lépett fel. 
Nap-nap után számos megbetegedés és halál­
eset áldozata a dühöngő járványnak. Sokan, 
akiknek módjukban van, menekülnek a vá­
rosból. Mayer Benő gyujlógyáros felesége, 
aki Kaderburg Margit névvel ügyes tárczákat
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irt, nővéréhez utazóit Keszthelyre, hogy ott 
töltse a húsvéti ünnepeket. Keszthelyen azon­
ban annyira félnek a tífusztól, hogy a köz 
ségiamks valamiképen tudomást szerezvén 
a szombathelyi vendég érkezéséről, nem 
akarta megengedni, hogy Mayer Benőné 
Keszthelyen rokonainál megszállhasson. Hosz- 
szas táviratváltással és expresse küldött or­
vosi bizonyítványokkal kelleti a szombathelyi 
orvosoknak igazolniuk, hogy Mayer Benőné 
nem lifuszos és hogy családjában és lakó­
házában se volt tifuszesel. Csak azután kap­
ta meg az engedelmet a Keszthelyen való 
tartózkodásra. .

Szeszgyár Csatarendeken. Mint 
halljuk, Barcsa László mezőgazdasági szesz­
gyári építtet Csatarendeken. A gyár az őszre 
készül el s keményítő gyártásával is fog­
lalkozik.

— A nő, mint illusztráció. A költészet­
ben : a jó nő az érzés, szép nő az elragad­
tatás, a kiváló nő az álszellemülés köllészeie. 
A lélektanban: a leány az érzés, az asszony 
a megismerés, az anyós az akarat. A törté­
nelemben : a bakfis a fejlődés, a leány a mű­
velődés, az asszony a haladás kora. A vattás- 
tanban : a bakfis a hit, a leány a remény, 
az asszony a szeretet. A földrajzban : a lány­
ka Virágosvölgy, u lány Fehérvár, a szelíd 
nő Békés. .4 mértanban: a leány egyenes 
vonal, a szelíd nő párhuzamos vonal, a kö­
tekedő hegyesszög, a jukkerasszony szabály­
talan sokszög. ,4 kézimunkában: a szerény 
nő fehér hímzés, az öntudatos tarka hímzés, 
a ragaszkodó kötés, a számító fokás, a kap­
zsi nő horgolás, az ábrándos nő léghimzés, 
a kacér nő frivolitás.

Kirándulás Fiúméba. A sümegi 
állami reáliskola tanulói mint mull számunk­
ban említettük Keltemen Károly dr. igazgató, 
Popovics Miklós és Hollós Gyula tanárok, 
vezetésével április In én Fiúméba utazlak. 
Megszemlélték útközben Zágrábot, Fiúmé 
nevezetességeit, dllátogattak Abbáziába, Cirk- 
venciába és Bukoniába, Április 15-én reggel 
tértek haza.

Bő áldás. Tapolcáról Írják : Furcsa 
madár az a gólya. Egyik helyen annyira 
óhajtják látogatását és még sem száll le, 
ahol meg talán nem is óhajtják, olt bőven 
lerakja ajándékát. Furfangos állat. Még az 
egyke rendszer ellen is hatásos eredménnyel 
tud működni. Igv volt ez Kővágóőrsön is, 
ahol Qualler Lajosné, egy szegény földmives 
felesége, három egészséges fiú gyermeknek 
adott élelet. A bő áldásban részesült házas­
pár részére a község lakossága gyűjtést 
indított.

- megérkeztek a fecskék. Sümegre 
folyó hó 14-ére virradóra érkeztek meg a 
fecskék, lehát itt van valósággal a tavasz, 
a természet legköllőibb szaka : a virághi- 
mes, zöld sátoros, madárdalos tavasz.

A tyúkok veszedelme. Sümegen 
238 udvarban 1652 darab tyúk hullott el. A 
veszedelmes betegség még most sem szűnt 
meg teljesen.

Gyújtogató bűnszövetkezet. So­
mogyi és zalai parasztemberek mintegy 150 en 
összeszövetkeztek, bebiztosították házaikat, 
amelyeket aztán felgyújtottak. Ilyen utón mint­
egy negyedmillió koronát csallak ki néhány 
biztosító intézettől, inig végre kiderüllek a 
csalások. A zalamegyei Beiekhdzán leplezték 
le először a bűnszövetkezet tagjait, akik kö­
zül többet letartóztattak. Ezek vallomása 
alapján aztán rájöttek a csendőrök, hogy a 
banda tekintélyes része Somogybán van. Ezek 
közül is eljoglak már egy csapatot, de ezek 
eleinte tagadlak. Hosszas vallatás után beis­
merték bűneiket, csak azt nem akarták be­
vallani, hogy hova telték a pénzt. A nyomo 
zásnak most azt is sikerült kideríteni. Az 
atyafiak azokat a pénzeket, melyeket a 
biztosiló társaságtól a gyújtogatások utján 
kicsallak, takarékpénztárakban helyezték el, 
és pedig ravasz előrelátással postatakarék­
pénztári könyvecskékre, amelyeket más más 
helyeken váltottak. Egyik letart iztalott gyui- 
togaldnál 24 postatakarékpénztár! könyvecs­
két találtak, amelyekben összesen 5000 K

volt betéve. A somogyi parasztoknál mintegy 
40.000 koronát tartalmazó postatakarékpénz­
tár! könyvecsék vannak s ezeket mind bizto 
sitási csalásokkal szerezték. A nyomozás 
egyre szélesebb mederben folyik, meri a bűn 
szövetkezet tagjai 12 faluban működnek.

Párhuzam. Az embernek csak egy 
élete van, a divatnak száz is. Az embernek 
egy hive is alig van, a divaté az egész világ 
Az emberi leginkább halála után becsülik 
meg, a divatot születésekor. Az ember a sír­
jára kap koszorút, a divat a homlokára. A 
divatnak nagy hatalma van, sok ember bir­
tokában még hat alma sincs. Az ember vak 
a divattal szemben, a divat jót látja az em­
beri gyarlóságokat. Az ember hódol a divat­
nak, a divat hódol önmagának. Minden divat 
megállja a maga helyéi, mig az ember gyak­
ran veszt talajt lába alól. Az ember halad a 
korral, a kor a divat után jár. A földi ha­
talom a divat. Ki merne dacolni s meg nem 
hajolni elölte.

— A tríesti általános biztosító tár 
sulat. (Assicurazioni Generali) f. év már­
cius hó 26-án tartott 76-ik közgyűlésén ter­
jesztettek be az 1907. évi mérlegek. Az 
elöltünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1907. december 31-én érvényben voll élet­
biztosítási tőkeösszegek 917,014.396 korona 
és 99 fillért tettek ki és az év folyamán be­
vett dijak 41,095.963 korona és 38 fillérre 
rúglak. Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 
31,422.408 korona 16 fillérrel 264,156.557 
korona 24 fillérre emelkedett. A tüzbiztositasi 
ágban, beleértve a betöréses-és tiiköraveg 
biztosítási, a díjbevétel 16 585,488.656 korona 
biztosítási összeg után 27,302.460 korona 
37 fillér volt, miből 10,146.574 korona 45 
fillér viszontbiztosításra fodillalolt, úgy, hogy 
a tiszta dijbévélel 17,155,986 korona 04 fillérre 
rugóit, mely összegből 12,269.989 korona 
32 fillér mint díjtartalék minden tehertől 
menten jövő évre vitelei ál. A jövő években 
esedékessé váló dijkölelezvények összege 
1 13,331.852 korona 27 fillér. A szállitmány- 
bizlosilási ágban a díjbevétel kitett 3,921.627 
korona 66 fillért, mely a viszontbiztosítások 
levonása után 1,717.649 korona 06 fillérre 
rúgott. Károkért a társaság 1907-ben 
57,471.589 korona 25 fillért és alapítása 
óta 899,042.935 korona és 20 fillért fizetett ki. 
E kártérítési összegből hazánkra 173,248.760 
korona 76 fillér esik. A nyereség tartalékok 
közül, melyek összesen 20,292.237 korona 
37 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők : 
az alapszabály szerinti nyereségtartalék, mely 
6,300.000 koronát tesz ki, az értékpapí­
rok árfolyamingadozására alakiion tartalék 
12,565.698 korona 89 fillér összegben, to­
vábbá felemlítendő a 160.000 koronára rugó 
kétes követelések tartaléka és az ingatlan 
tartalék, mely az idei átutalással 1,266.538 
korona 48 fillért tesz ki. Az értékpapírok ér­
téke 4,741.807 korona 69 fillérrel ment vissza 
de a vezetőség elővigyázala folytán ez a 
veszteség az ii tézetet nem érinthette, meri 
az a 19,013.704 korona 71 fillért kitevő ár­
folyamtartalékból nyerhetett leírást. Ez a 
tartalék ina még mindig 12,565.698 korona 
89 fillért lesz ki. Különös figyelmet érdemel 
még az 1000 uj intézeti részvénynek kedve­
zően keresztülvilt jj kibocsátása, melyne- 
agio-nyereségéből 11,525.000 korona a 
mathematikai életbiztosítási tartalékhoz csak 
tollatott. Részvényenként 600 arany frank 
osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes 
tartalékjai és alapjai, melyek első rangú 
értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalá­
sok folytán 292,979.592 korona 76 fillérről 
323,629.347 korona 57 fillérte emelkedtek, 
melyek kövelkezőképen vannak elhelyezve:
I . Ingatlanok és jelzálog követelések 60,625.971
K 7/ í, 2. Életbiztosítási kötvényekre adóit 
kölcsönök 26,668.849 l< 07 f, 3. Letéleménye- 
zen értékpapírokra adott kölcsönök 4,017.801 
K 92 f, 4. Értékpapírok 209,404.916 K 74 f 
5. lárca váltók 842.350 K 85 f, 6. A rész­
vényesek biztosított adóslevelet 8,820.000 l\
/■ Készpénz és az intézet követelései a hi 
telezők követeléseinek levonásával 13 249 457 
'\2‘ /; ^s/esen 323,629.347 K 57 f. Ezen 
ét lékekből 65 5 millió korona magyar ér­
tékekre esik.

— Elvállalok bárminemű női felső ru­
hák varrását, úgy házaknál! varrást, mint 
lakásomon. Horváth Erzsi, Arpád-ucca 148.

— Tanoncnak egy jó családból való, 
2- 3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk 
nyomdájában felvétetik.

Eelelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Vasúti menetrend.
Ukk felé indul:

D. e 5 ó. 48, 10 ó. 34, d. u. 2 ó. 40, és 
6 ó 14 perckor.

Tapolca felé indul:
D. e. 8 6. 33, d. u. 12 d. 20, 4 ó. 20 és 

esti 8 ő. 6 perckor.

tentlkívül gyorsan gyógyít a SCOTT-féle 
Emulsio és az ezen betegségből származó 
kedélylelenséget, csüggedé.st és gyengesé­
get is elhárítja Az a jó hírnév, amelyet a 
SCOTT-féle Emulsio kivivolt magának, 
különösen vérszegénység eseteiben, azon 
alapszik, hogyannak elkészítéséhez azokat a 

legfinomabb szereket hasz­
nálják, melyek pénzért egyál­
talában beszerezhetők, s ame­
lyeket sok évi. tapasztalat 
alapján tudtak felismerni, to­
vábbá, hogy ezen alkatrészek 
a sajátos

.féle
eljárás

által ízletes, könnyen emé.szl- 
iuis/óvAsuriá. Itető Emululsiová dolgoztat-

sátinl a SCOl’T-fé- t,„|, r„i 77 __ i . ,lo módszer védje- nal< tel- Ennek eredmenye
gyet - a halaszt ezen készítmény, melvnek

lembe venni. tápCrejG telÜInillUlílfcatltU)

Egy eredeti üyeg éra 2 K 50 fillér-
Kapható minden gyógy tárban,

Gyerekek, menjetek hazai
A mama odaadja köpenyteket és azonkívül 
mindnyájatoknak öt Fay-féle valódi Sodener 
Minerál-paszlillát, mert fel vagytok hevlilve 
a játéktól és Sodener nélkül meghűltök. Tini 
máris köhög, mert tegnap elfelejtene az is­
kolába vele vinni a Sodenert. A Fay-féle 
valódi Sodener a gyermeki szervezet valódi 
jótevője. A Fay-féle Sodener ára dobozon­
ként I '25 K és kapható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában.

Föügynökség
Magyarország és Ausztriára:

W. Th. Guntzert, Wien, IV., Grosse 
Neugasse 27.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, hogy kerthelyisé­
gemet Husvét napján megnyitom. Kj- 
ünő ételekről és italokról (udvari sör) 

gondoskodva van.
A nagyérdemű közönségnek szives 

Pártfogását kérve, maradok alázatos 
isztelettel

Szelestey Géza
vendéglős.
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Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be:
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 

gyártók. Árpád-u. __
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.
BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 

Szécbenyi-u.__________
KészBORSOS JENŐ úri és női cipész, 

úri és női cipők. Kossutb-uUa

IOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI

Pentz Mihály
kőfa ragó mester Sümegen.

-

DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres. 
kedő Gazdasági gépek raktára. Régiségtár-
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár 

pád-u. 156. sz____________
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, pálinkán ag.y kereskedő. Mosó-u.
GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen._______
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász 

Kossuth Lajos-ucca.

fr
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HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 
___  454 sz. ______________

JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
féle Áruház mellett.

IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epsleiu-ház.____ __

KELL JENŐ bérkocsi tulajdon os és vendég­
lős. Mihály fai-ucca 82. sz.

KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Te me tkezési vállalkozó. Nagy koporsó-1 akt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök
____ raktára._______________

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmáros. Mihály fai-ucca.______

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Arpád- 
ucca 287. sz.

Dús választék mindenféle sír­
kőben. Úgymint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 
Síremlékeket,úti kereszteket, szent- 
háromság szobrokat, épület- és 
minden -gyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 

készít.

Jz
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KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász'
LÖWY NŐVÉREK női ruha varióterme 

Deák Ferenc ucca.___ ___
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyi'ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca-___________
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca. 

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és 
lisztkereskedő Deák Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy
sirirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő. Rendek Pucc a.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisnyakötödéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

oimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

»Arany-bárány-«lioz. _
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő- 

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruh 

raktára, Flórián-tér.

(Assicurazioni Generali)
Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám.

A »Hírek« rovatban közöljük a TRIESZTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ
TÁRSASÁG,

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk
mérlegének több számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, 
aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz, szállítmány, üveg , betöréseslopás 
és harang törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jég­
biztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset 
elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztositó társaság 
számára.

Sümegi ügynökség : Engel Lajos, Scheiber József.

GOLD TERÉZ
Mm, sapla és cigi ara üzlete

Sümegen.

Ajánlja jól felszerelt raktárát minden­
nemű férfi, női, gyermek és házi cipőkkel. 
Férfi és gyermek nemez és szalma kalapok­
ból, valamint divatos nyári sapkákból álló 
áruit. Férfi ing, gallérok, kézelők, nyakken­
dők, valamint férfi, női és gyermek haris­
nyáit, úgyszintén gyermek játékait.

Elfogad úti és városi bundákat nyáron 
át való megőrzésre.

A nagyérdemű közönség szives pártfogá­
sát kéri

Gold Teréz.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF igőzmalomtulajdo- 
nos. Gabonacsere.

jutányos árakon felvesz

a kiadóhivatal.

Hirdetmény.
A zalaszegvári közbirtokosság tulaj­

donát képező vendéglő 1908- évi má­
jus hó 10-én délelőtt a zalaszegvári 
községházánál a legtöbbet Ígérőnek 
bérbe fog adatni.

A zalaszegvári közbirtokosság.

••esMeeneseeeee
Hirdetmény.

Vindornvalaki gazdaságomhoz tar­
tozó Böde majorban bérlet lejárat 
folytán feleslegessé vált holt instrukció: 
szekerek, ekék, boronák", gépek stb. e 
hó 21-én d. u. 2 órakor önkéntes ár­
verésen fognak eladatni, ugyanott szá­
las takarmány is eladatik.

özv. Hertelendy Józsefné.

m
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Márkus Salamon Fia cég áruháza
Sümeg, Kossuth Lajos ucca.

V)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a tavaszi és nyári idényre: 

legújabb és legdivatosabb ruhakeluiékbői, gyapjú, pamut, delin, battist, 

blouzkelmékből, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, gallérok és 

kézelőkből. Nyak tűk, ing- és kézelőgombok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a 1 égj talányo­

sabb árakon.

A nagyérdemű hölgyközönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és blouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá­

lasztékú raktárt tartok.

U r
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T IRGR AM-POR
az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és 
alaposan kipusztílja ; üvegben — .30, — .60, 1. — és 2 koro­
náért kapható.

T l'RG'RÄM T I /N KTCTR A
csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 120, 2-60 
és 5.,— koronáért kapható minden jobb drogériában, fiiszer- 
és festé k-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak 
függesztve. Ügyeljünk a „T I R O R A M“ névre. Gyár :
Budapest, IV. kér., Károly=utca i.

Kapható Sümegen : Hárkus Salamon Fia, Beretzky Gyula és Darnay Kál­
mán kereskedésében.

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt. 
kátrányos pépszalagot

kátrányt &llaml'.an i.ikI..
I un I ái t

és a legolcsóbban árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

■HuszákBéla.
kocsigyártó és kárpitos. 

Sümegen, templom utca, saját háza.

Elfogadok ruganyos kocsik (hintók), 
homokfutó szánkók és szekerek festé­
sét és fényezését a legszebb kivitel­
ben. Úgyszinte a kocsi kárpitozást és 
kárpitos bútorok, m ad rácok behúzá­
sát, újakat cs javításokat és minden 
e szakmába vágó munkát pontosan, 
jól és gyorsan készítek.

Becses pártfogását kéri

Húszak Béla

Legnagyobb
találmány 

csak 2 frt 55 kr.

A nemrég feltaláltaSystem-Roskopf Patent« je­
gyű nikkel rém. zsebóra, 36 órás, percekre pon­
tosan járó szerkeettel és másodpercmutatóval. 3 évi jótállás. (Egy csinos óralánc és 5 darab 

dísztárgy ingyen mellé.’celtetik 
Egy finom, igen szépen vésett férfi eziistóra egy 

ezüsllánccai yiitt 5 frt. 55 kr;

Nem megfelelőnél a pénz visszaadatik, miéit is 
kockázat ki van zárva. Szétküldi utánvéttel vagy 

az ősszeg előztes beküldése mellett

M. J. Holzir’s Wwi. Marie Holzer
órn, arany-, ezüst- és ujeziist-tárgyak, valamint 

hangszerek gyári raktára

Krakau, St. Gertrudgasse 29.
Gazdagon illusztrált árjegysék iugyeii és bér­

mentve.
Ügynökök kerestetnek.

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyglörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen két jen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyu- 
gyógyszertár állal Majna-Frankfurt.

Nyomatott Horvát Gábor gyoissajtóján Sümegen!

'


